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Ata da 12ª (décima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 03 de abril de 2025. 

 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o Sr. Vereador 

Welington Estevão da Silva “ad hoc”. Ocupando a primeira secretaria o Sr. Vereador 

Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. Vereador Ueverton Siqueira 

da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes Vereadores: 

Sr.ª Elísia Rangel de Freitas, Sr. Jorge Luiz Santana Corrêa, Sr. Leandro Franco da 

Conceição, Sr. Marcelo Marreto Ramos, Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Sr. 

Evanildo Ferreira da Silva, Sr. Pedro Ivo Eccard Ivo e o Sr. Paulo Renato Ribeiro 

Teixeira. Deixando de comparecer o Sr. Abrão Ribeiro do Nascimento. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão 

anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. 

Convidou o Senhor Felipe Araújo, Secretário Municipal de Urbanismo, que utilizou a 

tribuna para fazer alguns esclarecimentos sobre o projeto do novo Código Municipal 

de Obras e Edificações, que foi enviado a esta casa para apreciação e votação. 

Posteriormente, solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do expediente do dia que 

consta a seguir: Projeto de Lei nº 035/2025 – Altera o § 4º do artigo 14 da Lei nº 2.189 

de 28/01/2022, com redação dada pela Lei nº 2.361 de 08/03/2023. Projeto de Lei nº 

023/2025 - Declara como bem integrante do Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial 

da Cidade de Saquarema, o "Cultivo do Feijão Guandu". Projeto de Lei nº 026/2025 - 

Dispõe sobre a admissão como experiência profissional a realização de estágio 

curricular supervisionado no primeiro emprego e em concursos públicos, processos 

seletivos da administração pública municipal direta e indireta, bem como em empresas 

públicas e sociedades de economia mista. Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2025 

- Dispõe sobre a concessão da "Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho" ao Exmo. 

Dr. Eglio de Marins Taranto. Projeto de Decreto Legislativo nº 016/2025 - Dispõe 

sobre a concessão de honraria denominada "Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho" 

ao Ilmº Sr. Anderson Rios de Almeida. Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2025 - 

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Wilson 

Bravo Monteiro. Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2025 - Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Rogério de Souza 
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Emmanuel. Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2025 - Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Paulo Roberto Polati de Azevedo. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2025 - Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Ralph Franco Mattos Russo. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 029/2025 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Dr. Gustavo Correa da Silva. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 030/2025 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. 

Sr. Dr. Francisco Lopes de Sá Coelho Neto. Projeto de Resolução nº 034/2025 - Dispõe 

sobre a concessão da "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 

Almeida" ao Ilmº. Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos – Inspetor da Polícia Civil 

do Estado do RJ.  Requerimento nº 005/2025 - Moção de Pesar à família Matos de 

Souza Silva pelo falecimento do Ex-Vereador Sr. Wagner Matos de Souza Silva, no 

último dia 15 de março. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação nº 

199/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciado a viabilidade de ser ofertado cursos nos horários 

de contraturno nas escolas da rede municipal de ensino. Indicação nº 306/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com as Secretarias competentes, estude a 

possibilidade de criação da “Brigada Municipal de Bombeiros Civis de Saquarema”. 

Indicação nº 310/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado o asfaltamento da 2ª pista da Av. 

Cruzeiro do Sul no bairro de Itaúna, Saquarema. Indicações da Vereadora Elísia Rangel 

de Freitas: Indicação nº 204/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado 

o remanejamento da UBS (Unidade Básica de Saúde) para sede própria no Bairro de 

Bonsucesso. Indicação nº 215/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciada a implantação do Serviço de Fisioterapia Domiciliar para pacientes 

acamados ou com dificuldade de locomoção. Indicação nº 218/2025 - Indica a Exmª 

Srª Prefeita que seja providenciada a construção de Hospital Veterinário Público para 

atendimento dos animais domésticos no Município de Saquarema. Indicações do 

Vereador Jorge Luiz Corrêa: Indicação nº 251/2025 - Indica Exmª. Srª. Prefeita que 

seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico na Rua Ernani Melo no bairro 

da Basileia, a pedido dos moradores da localidade. Indicação nº 268/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria competente que seja providenciada a construção 

de guarita no ponto de ônibus, nos dois sentidos da avenida Beira Mar, esquina com 

Rua noventa e seis no bairro de Jaconé. Indicação nº 285/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja providenciado o asfaltamento da rua 
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Das Mangueiras no loteamento localizado em Boa Vista, na Serra do Mato Grosso 

localizado no 3º distrito. Indicações do Vereador Evanildo Ferreira da Silva: Indicação 

nº 262/2025 -Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado juntamente com a 

secretaria competente, a construção de uma praça com área de lazer na proximidade da 

avenida um, no bairro de Jaconé, neste município. Indicação nº 313/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado o aumento do patrulhamento da Guarda 

Municipal durante o horário escolar na escola municipal Ismênia de Barros Barroso, 

no bairro de Jaconé, em Saquarema. Indicação nº 322/2025 - Indica a Exmª Srª Prefeita 

que seja providenciado a criação de um complexo de referência em atendimento 

especializado às pessoas com Síndrome de Down, no município de Saquarema. 

Indicações do Vereador Roberto Cotta Ramalho: Indicação nº 286/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado um estudo de viabilidade para promover um 

reajuste nos valores pagos, a título de bolsas auxílio, aos estudantes do Programa 

Jovem Cidadão para o valor de R$1.200,00. Indicação nº 292/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que seja providenciado Agentes do PROEIS nos períodos diurno e noturno 

no Ponto Turístico "Casa da Pedra" no Centro de Saquarema/RJ. Indicação nº 296/2025 

- Indico à Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado o aumento do número de vagas 

de estágio para o Programa Jovem Cidadão. Indicações do Vereador Pedro Ivo Eccard 

Ivo: Indicação nº 359/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua K, Loteamento Borda do 

Campo. Indicação nº 393/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua 28 de Setembro, na altura 

do Charqueado até o Loteamento Costa Brava. Indicação nº 394/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento Básico da 

Avenida Francisco do Couto Pinheiro, no bairro da Serra do Mato Grosso. Indicações 

do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 366/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria competente, a viabilidade de instalação de uma tenda ou 

cobertura na área externa do Posto de Saúde do bairro Engenho Grande, visando 

oferecer melhores condições de conforto e proteção aos cidadãos que aguardam 

atendimento. Indicação nº 367/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria 

competente, obras de drenagem e pavimentação da Rua Fábio Torres de Oliveira, no 

bairro Bonsucesso. Indicação nº 368/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria competente que seja realizada obra de pavimentação e drenagem da Rua 

Matias Machado dos Santos, no bairro Bonsucesso. Indicações do Vereador Welington 

Estevão: Indicação nº 525/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto a 
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Secretaria responsável a reforma do Campo de Grama Sintética no bairro da Raia. 

Indicação nº 564/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, 

no sentido que seja implementado o projeto "Tarifa Social" garantindo 50 % de 

descontos nas contas de água, esgoto e luz para famílias de baixa renda. Indicação nº 

567/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que 

seja providenciado asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto na Rua B 

(Loteamento Ida ao Sol) no bairro Madressilva. Indicações do Vereador Leandro 

Franco: Indicação nº 618/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a extensão de rede para a 

instalação de iluminação de LED na Rua das Pedrinhas no Bairro Engenho Grande. 

Indicação nº 620/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e 

asfaltamento na Av. Araruama situada no Bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 

621/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a extensão de rede para a instalação de iluminação 

de LED na Estrada de Bicuíba, situada no bairro Bicuíba. Indicações do Vereador 

Paulo Renato Ribeiro: Indicação nº 622/2025 - Indicação a Excelentíssima Prefeita, a 

construção de um campo de grama sintética com praça na rua Projetada, no bairro 

Caixa D'Água. Indicação nº 623/2025 - Indicação a Excelentíssima Prefeita, para a 

instalação de iluminação pública na ponte localizada na Rua Mariana Ferreira de 

Carvalho, no bairro Serra do Matogrosso. Indicações do Vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento: Indicação nº 627/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja feita a 

construção do novo colégio Margarida Rosa no terreno da prefeitura na antiga pedreira 

localizada no bairro porto da roça na Rua Jacarepiá. Indicação nº 629/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita que seja criado o programa “IPTU verde ou ecológico” com 

descontos progressivos para moradores e empreendimentos que adotarem medidas 

sustentáveis. Segunda votação o projeto Lei nº 015/2025 - Institui no calendário oficial 

do Município de Saquarema o Dia do Estagiário Municipal e dá outras providências. 

Não havendo mais expediente para ser lido o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, 

tendo feito uso o Vereador Marcelo Marreto, que em breve fala, parabenizou o 

Motorista de ônibus Michael Rocha, por ter solvo a vida de uma criança que se 

engasgou durante uma viagem de ônibus. Solicitou a Senhora Prefeita, que ofereça o 

curso de primeiros socorros e manobra de Heimlich, para os funcionários públicos que 

atuam em todas as áreas do município. Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador 

Roberto Ramalho, que parabenizou o Motorista pelo ato heroico, reafirmou que 
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continuará trabalhando pela segurança em nosso município e finalizou parabenizando 

a Prefeita, pelo projeto enviado a esta casa, que inclui os beneficiários do LOAS, nos 

requisitos para os programas de redistribuição de renda do município. Na sequência, 

fez uso da palavra a Vereadora Elísia Rangel, que destacou pontos importantes sobre 

o projeto que beneficias, os beneficiários do LOAS, aposentados e pensionistas 

aposentados pelo INSS, que recebem um salário mínimo. Falou sobre sua indicação, a 

respeito do programa fisioterapia domiciliar, para aquelas pessoas que tem dificuldades 

em sair de casa. Em aparte, o Vereador Pedro Ivo, destacou a existência de um 

programa no Município que realiza esse tido de atendimento, mas que não consegue 

suprir toda a demanda. A Vereadora finalizou sua fala agradecendo a presença de todos. 

Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador Pedro Ivo, que parabenizou o Motorista de 

ônibus pelo seu ato de bravura, e destacou que já protocolou nessa casa uma indicação 

em que pede ao Executivo a implantação da Lei Lucas, para os funcionários da área da 

educação. Finalizou sua fala, agradecendo a Prefeita e ao Secretários Cledson, pela 

obra realizada na entrada de Sampaio Corrêa, e sobre a obra que está sendo realizada 

em frete ao Terminal Rodoviário de Bacaxá. Em aparte, a Vereadora Elísia Rangel, 

destacou alguns pontos a respeito da sita obra em Bacaxá. O Vereador, finalizou sua 

fala agradecendo e desejando um excelente dia aos presentes. Em rápida fala, o Sr. 

Presidente compactuou com afala do Vereador Pedro Ivo, parabenizou o Motorista 

Michael. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Guilherme Ferreira, iniciou sua 

fala destacando o cenário de insegurança que o município vive, falou sobre o caso que 

aconteceu no bairro do Rio d’Areia, na última terça-feira. Criticou os Deputados 

Estaduais do município, e apelou ao Deputado Estadual Pedro Ricardo, que trabalhe 

pela melhoria da segurança pública em nosso município. Falou sobre a indicação feita 

pelo Vereador Marcelo Marreto, que visa a criação da “Cidade da Segurança”, destacou 

ainda a necessidade do aumento do efetivo da Guarda Civil Municipal e a criação de 

um sistema de câmeras com reconhecimento fácil. Destacou a importância do apoio 

dos Deputados Federais, para a arrecadação de verbas voltadas para a segurança 

pública. Em aparte, o Vereador Roberto Ramalho parabenizou o Vereados pela fala e 

colocou-se a disposição para trabalhar por esta causa. Em rápida oração, o Sr. 

Presidente parabenizou o vereado e se colocou a disposição para trabalhar por esta 

causa, tão necessária ao nosso município. Em sequência, fez uso da palavra o Vereador 

Paulo Renato, falou sobre reivindicações que recebeu dos alunos do Conexão 

Universitária, que cursam medicina no município de Maricá, solicitando que a lei que 

que garante a bolsa permanência, passe por uma revisão, visto que, somente recebem 
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o auxílio integralmente os alunos que estudam a mais de 120 km de distância do 

Município de Saquarema, não sendo justo com aqueles que estudam em locais mais 

próximos. O Vereador relatou que procurou a Senhora Prefeita e respectivos 

secretários, para que chegassem a um acordo, resultando na adequação da dita lei, que 

será enviada a esta casa em breve. Em aparte, a Vereadora Elísia Rangel, destacou que 

já está trabalhando em uma indicação, que visa a diminuição da quilometragem 

estabelecida na lei, visando comtemplar alunos de universidades públicas e privadas 

que cursem em tempo integral, que estudem fora do município, independente da 

quilometragem. Dando sequencia a sua fala, o Vereador, parabenizou o motorista 

Michael. Em aparte, o Vereador Roberto Ramalho, indicou que fosse concedido em 

nome dos treze vereadores desta casa, uma placa de honra ao mérito ao Sr. Michael. 

Seguindo na fala, o Vereador, destacou o enorme crescimento do município de 

Saquarema, ocasionando o aumento da criminalidade em Saquarema. Finalizou sua 

falando sobre as obras de drenagem que acontecem em Bacaxá, destacando que é de 

suma importância que elas aconteçam, visto que, durante décadas a urbanização 

desenfreada causou sérios problemas de drenagem, que hoje, estão sendo resolvidos. 

Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

diretamente para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Com aprovação dos 

Senhores Vereadores, foi posto em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

035/2025 – Altera o § 4º do artigo 14 da Lei nº 2.189 de 28/01/2022, com redação dada 

pela Lei nº 2.361 de 08/03/2023. Sendo aprovado por onze votos favoráveis. Foi posto 

em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº 031/2025 – Dispõe sobre o Estatuto 

da Guarda Civil Municipal de Saquarema. Sendo aprovado por onze votos favoráveis. 

Foi posto em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 009/2025 

– Dispõe sobre o Código de Obras e Edificações do Município de Saquarema. Sendo 

aprovado por onze votos. Com o aval dos Senhores Vereadores, foi posto em única 

discussão e votação e em bloco, os seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo 

nº 001/2025 - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Doutor José Ernesto Pinto 

Coelho" ao Exmo. Dr. Eglio de Marins Taranto. Projeto de Decreto Legislativo nº 

016/2025 - Dispõe sobre a concessão de honraria denominada "Comenda Dr. José 

Ernesto Pinto Coelho" ao Ilmº Sr. Anderson Rios de Almeida. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 019/2025 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Wilson Bravo Monteiro. Projeto de Decreto Legislativo nº 

020/2025 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. 

Rogério de Souza Emmanuel. Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2025 - Dispõe 
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sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Paulo Roberto 

Polati de Azevedo. Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2025 - Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Ralph Franco Mattos 

Russo. Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2025 - Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Dr. Gustavo Correa da Silva. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 030/2025 - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Dr. Francisco Lopes de Sá Coelho Neto. Aprovados por 

onze votos favoráveis. Projeto de Resolução nº 034/2025 - Dispõe sobre a concessão 

da "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleydson da Costa Almeida" ao Ilmº. 

Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos – Inspetor da Polícia Civil do Estado do RJ. 

Aprovado por onze votos favoráveis. Em segunda votação o projeto Lei nº 015/2025 - 

Institui no calendário oficial do Município de Saquarema o Dia do Estagiário 

Municipal e dá outras providências, aprovado por onze votos favoráveis. Não havendo 

mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 07 de 

abril de 2025, em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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